
Προδιαγραφές παρουσιάσεων 

Οι εισηγητές – μαθητές με την καθοδήγηση των εκπαιδευτικών, 
οφείλουν να παρουσιάσουν την εργασία τους μπροστά στο κοινό μέσα σε αυστηρά χρονικά πλαίσια 
(όριο τα 10 λεπτά). Μετά το πέρας του χρόνου το προεδρείο έχει οδηγία να διακόπτει τους εισηγητές. 
Χρονομετρήστε την εισήγησή σας, ώστε να μην έρθει κανένας σε δύσκολη θέση. Ο αριθμός των 
μαθητών-εισηγητών που θα παρουσιάσουν την εργασία  δεν πρέπει να ξεπερνά τα 10 άτομα για λόγους 
ασφάλειας. Οι μαθητές, αν θεωρούν σημαντικό, μπορούν να διανέμουν υλικό  στο κοινό (π.χ. φυλλάδια 
με στοιχεία εργασίας, φυλλάδιο ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης, αφίσες κ.λπ). 

Τα αρχεία παρουσιάσεων θα πρέπει να αποσταλούν μέχρι 1η Μαρτίου 2024 στο email του συνεδρίου: 

1synedriokoin.epist@gmail.com . Αν κατά τον έλεγχο των αρχείων παρουσίασης εντοπιστούν 
προβλήματα, μέλος της Οργανωτικής Επιτροπής θα επικοινωνήσει με το συντονιστή εκπαιδευτικό  για 
την επίλυση του προβλήματος. 

Η διάρκεια των συνεδριών θα είναι καθημερινά από τις 09:00 π.μ. έως 14:00 μ.μ. (πρωϊνές 
συνεδρίες)  και από  17:00 μ.μ. έως 20:00 μ.μ. (απογευματινές συνεδρίες). 

Tρόποι παρουσίασης εργασιών 

Α. Παρουσίαση με χρήση λογισμικού παρουσίασης  (p.p.t   p.p.t.x. ). 

Στην αίθουσα παρουσίασης θα υπάρχει  ένας υπολογιστής, συνδεδεμένος με προβολέα (projector) και 
ηχεία. Οι εισηγητές μαθητές δεν θα χρησιμοποιούν για την παρουσίαση δικό τους υπολογιστή, αλλά 
μόνο τους υπολογιστές του Συνεδρίου, καθώς ειδικοί τεχνικοί έχουν επιφορτιστεί για την άρτια 
διεκπεραίωση των συγκεκριμένων εργασιών. 

Στο αρχείο ppt/pptx θα πρέπει να διατυπώνονται με σαφήνεια κατ’ ελάχιστον τα εξής: 

 Στοιχεία σχολικής μονάδας, στοιχεία εκπαιδευτικού/εκπαιδευτικών, στοιχεία εισηγητών-μαθητών 
 Ο τίτλος, το θέμα, ο σκοπός της εργασίας/δράσης 
 Ανάπτυξη θέματος/περιγραφή δράσης 
 Οπτικοακουστικό υλικό (φωτογραφικό υλικό ή βίντεο) 

Οι παρουσιάσεις πρέπει να αποτυπωθούν σε αρχεία παρουσίασης (powerpoint, δηλαδή ppt ή pptx). 

Μέγιστο μέγεθος (χωρητικότητα αρχείου ppt): 10ΜΒ. Η εικόνα θα είναι αρχείου .jpg, το μέγεθος του 
οποίου δε θα υπερβαίνει το 1ΜΒ. Μέγιστος αριθμός διαφανειών: 10, εκτός από την αρχική διαφάνεια. 



Παρακαλούμε χρησιμοποιήστε συνήθεις γραμματοσειρές (π.χ. Times New Roman, Arial, Tahoma, 
Verdana,  Calibri, κ.λπ), ώστε να αποφευχθούν ανακολουθίες μορφής κατά τη διάρκεια της 
παρουσίασης. Αν η παρουσίασή σας περιλαμβάνει αρχεία ήχου ή video μέσα στο powerpoint, 
προσπαθήστε να αποφύγετε ειδικούς τύπους αρχείων πολυμέσων και προτιμήστε  αρχεία mp3 για ήχο 
και mp4 για video. 

Παρακαλείσθε να ετοιμάσετε τις παρουσιάσεις σας ώστε να μην χρειάζονται online περιεχόμενο. Εάν 
χρειάζεται να παρουσιάσετε περιεχόμενο από το διαδίκτυο, θα πρέπει να κατεβάσετε τις ιστοσελίδες 
στον υπολογιστή σας και στη συνέχεια να τις εισάγετε στο λογισμικό παρουσίασης (π.χ. Powerpoint) ως 
περιεχόμενο χωρίς σύνδεση. 

Σημειώνεται ότι στις διαφάνειες της παρουσίασης δεν πρέπει να εμφανίζονται φωτογραφίες με τα 
πρόσωπα των μαθητών/τριών. Ομοίως και για ενήλικα άτομα, εκτός και αν έχει εξασφαλιστεί 
προηγουμένως η έγγραφη συναίνεσή τους. 

Β. Ψηφιακή αφήγηση (βίντεο, ταινία μικρού μήκους) 

Μέγιστη διάρκεια 10΄λεπτά.  Μέγιστο μέγεθος (χωρητικότητα): 50 ΜΒ.  Μορφή: MP4 

Γ. Αναρτημένη Ανακοίνωση (poster) 

 Η διάσταση των poster πρέπει να είναι 85 επί 120 cm (κάθετο) και να είναι ευανάγνωστο από απόσταση 
2 μέτρων. 

 Το ιδανικό poster είναι σχεδιασμένο να προσελκύει την προσοχή, να δίνει μία σύντομη περιγραφή της 
εργασίας αλλά και να αποτελεί αφορμή για συζήτηση πάνω στο αντικείμενο. Το μήνυμα του poster 
πρέπει να είναι εύληπτο, να δίνεται με ελκυστικό τρόπο κάνοντας ορθή χρήση εικόνων και κειμένου. Η 
χρήση κειμένου θα πρέπει να γίνεται για να παρουσιάσει τα καίρια σημεία της εργασίας, να συνοψίσει 
και να εστιάσει την προσοχή σε σημαντικά μηνύματα και αντικείμενα του poster. Χρώμα μπορεί να 
χρησιμοποιηθεί για να εστιάσει την προσοχή και για να κάνει πιο ελκυστικό και οπτικά ευχάριστο. 

 Ο τίτλος του poster θα πρέπει να εμφανίζεται στο πάνω μέρος της αφίσας με κεφαλαία γράμματα και με 
ύψος το λιγότερο 90pt. Αν είναι δυνατόν, χρησιμοποιήστε γραμματοσειρά Arial για όλο το κείμενο. Κάτω 
από τον τίτλο θα πρέπει να εμφανίζονται τα ονόματα των μαθητών/μαθητριών και η επωνυμία της 
σχολικής μονάδας. 

 Οι μαθητικές ομάδες θα αναρτήσουν τα posters την 1η ημέρα του Συνεδρίου (θα ακολουθήσει 
ανακοίνωση). Οι αναρτημένες ανακοινώσεις παρουσιάζονται σε συγκεκριμένο χώρο και σε 
συγκεκριμένο χρόνο, κατά τον οποίο οι μαθητικές ομάδες θα πρέπει να βρίσκεται μπροστά από το 
poster τους, προκειμένου να το παρουσιάζουν και να απαντούν στις ερωτήσεις των ενδιαφερόμενων 
συνέδρων. 

 Η εκτύπωση των αναρτημένων ανακοινώσεων είναι ευθύνη των δημιουργών τους 

Δ. Πρωτότυπο Εικαστικό ή Μουσικό Έργο 

Οι εικαστικές και μουσικές δημιουργίες πρέπει να αντλούν έμπνευση από τις θεματικές του Συνεδρίου 
και να είναι πρωτότυπες. 

Η διάρκεια του μουσικού έργου (π.χ. τραγούδια αφιερωμένα στην ειρήνη) ορίζεται σε 8΄ και θα 
παρουσιαστεί στο κοινό. 

Οι εικαστικές δημιουργίες μπορεί να περιλαμβάνουν: ζωγραφική, κολάζ, graffiti, αφίσα κ.λπ) Υλικά, 
χρώματα, μέγεθος κ.λπ. θα επιλέξουν οι μαθητικές ομάδες. Τα έργα θα αναρτηθούν την 1η ημέρα του 
Συνεδρίου σε ειδικά διαμορφωμένο χώρο, με ευθύνη των μαθητικών ομάδων. 

Θεατρικά δρώμενα 

Μέγιστη διάρκεια 10΄ λεπτά. Οι μαθητές/τριες με τους υπεύθυνους εκπαιδευτικούς θα έχουν τη 
δυνατότητα να προετοιμαστούν κατόπιν συνεννόησης με την Οργανωτική Επιτροπή. 


